



区域新闻

# 准妈妈做产检要填会员表 奶粉隐形推销无处不在

现代快报调查发现,医院成奶企竞争主要“战场”

“到医院去做产检,还要填写一家品牌奶粉的会员注册单。”7月17日,常州一位孕妇在网上发帖抱怨说,这件事让她很郁闷。这其实已经是奶粉企业惯用的销售手段了。近日多家媒体报道,在广州、北京等地的一些医院,奶粉企业重金争抢“第一口奶”的生意,医生、护士帮着送免费的奶粉给新生儿试吃,再由奶粉销售人员锁定客户。奶粉企业为此在一家医院每年的投入要上百万元。昨日现代快报记者在北京、常州两地采访了解到,不少医院打擦边球,不敢违规赠送婴幼儿奶粉,改送孕妇奶粉,继而锁定客户。

实习生 王煜  
现代快报记者 王颖菲 郝多 刘国庆  
综合北晚

常州

## 医护人员让孕妇填会员注册单

昨天上午9点多钟,记者来到网帖曝光的常州这家医院4楼妇产科。妇产科走廊里,不少有拿着检查单的孕妇走进诊室内就诊。

记者注意到,一些孕妇在诊疗结束准备下楼时,手上除了拿着医生开的药,还有一盒某品牌的奶粉。记者随机采访了三四位诊查结

### 医院:是个人行为,将严肃处理

这家医院医务科一位负责人表示,看到网帖后,医院方面立即进行了初步调查。并向记者出示了一份在调查时从妇产科拿过来的资料,其中一张资料上标有某品牌奶粉的LOGO,下方写有“注册表”字样,并称填写完后交回给某品牌奶粉营养顾问。下方的几处空白要求写上妈妈姓名、手机号、电子邮箱等。该负责人介绍,这个填写注册表的情况完全是那位医生的个人行为,医院将对此进行整治,并对当事人进行严肃处理。同时,该医生手中的注册单也会被全部销毁。

同时该负责人还强调,一些孕妇领取到的奶粉,是孕妇奶粉,并非婴幼儿奶粉。

束准备回家的孕妇,她们都向记者证实,妇产科的医生或者护士让她们填写一张会员注册单,上面留有自己的姓名、电话和住址。单子上的内容显示是某品牌奶粉的。

一位孕妇说,“一位护士叫我留下联系方式,说是有奶粉送的,留下后,她就送了我一盒奶粉。”



制图 沈明

南京

## 孕妇听免费课后 推销奶粉电话不断

在南京,部分医院,特别是小型社区医院,也会给准妈妈推销宝宝奶粉,有些甚至不停地电话“骚扰”,对此,不少准妈妈们都很反感。

南京市民朱女士是前几天才去医院建大卡的,她告诉现代快报记者,自己所在的医院比较大,并没有明显的推销奶粉的情况存在。不过,一些“隐形”推销,则令她不解。朱女士说,当天她空腹接受检查,抽完血后,看到旁边提供孕妇奶粉和面包,便准备去领。不过,到了柜台前,工作人员先让她填写了一张表单,在认真检查了朱女士填写的姓名和联系电话后,工作人员才将一小杯奶和一个小面包交到她手中。“我没敢填自己真实的号码,万一打电话来骚扰呢?”朱女士说。

朱女士的顾虑,并不是多余的。有7个月身孕的赵女士建小卡时,是在雨花台区的一家社区医院。当时,一家国产奶粉商和这家医院有合作关系,因此对前

来建卡的孕妇都举办了免费听课的活动,“我去听了两次,每次都赠送孕妇奶粉,不太好喝。”赵女士说,不仅如此,这家奶粉的推销员还三番五次给她来电话,希望她和即将出生的宝宝都用他们家的奶粉。“真的挺烦人的”。

某奶粉厂商的工作人员告诉现代快报记者,他们有时会利用孕妇检查的机会,向她们提供一杯冲泡好的孕妇奶粉,进行试喝。前提是,对方留下联系方式,便于厂家进行回访。

此外,他们还会给孕妇们提供一张奶卡,凭这张卡,她们可以领取一个“关爱包”,主要由一个孕妇健康及产品知识手册、一个冰箱贴,和一小袋孕妇奶粉组成。“以前是有一小听婴儿奶粉的,但现在国家不是提倡母乳喂养吗,不给发婴儿奶粉,所以我们改成孕妇奶粉了。”

“母乳含有来自母亲的抗体,这对于增强婴儿的抵抗力有非常重要的作用。”南京中西医结合医院王俊兰医生表示,母乳的营养价值是奶粉无法代替的。“母乳喂养还是母子之间的情感交流过程,这种精神交流也是奶粉所达不到的。”

不过她也表示,现代人生活节奏加快,工作压力大,有的年轻妈妈会出现“没有奶”的情况。“为了保证孩子的母乳充足,‘准妈妈’们在怀孕期间一定要做好自我调养。”王俊兰医生建议“准妈妈”们要注意休息,不能给自己太大的压力。“工作上面的事情,能放的就先放一下。”

北京

## 宝宝第一口奶 他们抢着“吃”

1张奶粉入门证好几百万

上个月,陈女士在北京一家三甲医院生下宝宝,由于奶水不足,孩子经常饿得哇哇叫,护士适时推荐了某个品牌的洋奶粉。临出院,护士还不忘体贴地送了一袋300克的免费奶粉试用。一周之后,试用奶粉快吃完了,奶粉公司推销员的电话也及时地打到了陈女士的家里,“孩子吃的还不错,我订了两桶。”就这样,陈女士成了该奶粉的忠实客户。和陈女士有着相同经历的产妇不在少数。

据悉,为了抢“第一口奶”,洋奶粉企业付出了大量的营销费用。仅入场费,一家医院可能要好几百万元。记者进一步调查发现,通过所谓的“医务渠道”,一名奶粉代表一个月至少要发展50到60名新客户,这种渠道目前是一些知名奶粉公司的主要推销方式。据北晚

### 医生建议

#### 母乳营养价值 奶粉无法代替

**妆里妆外 天生丽质**  
国际护肤品牌“碧斯”7月19-21日全场半价起,满200有超值礼包赠送

#### 足下生风 美艳一路

百丽、千百度、星期六、他她、百思图、森达 新品满50减25元;金利来、梦特娇、花花公子、卡帝乐鳄鱼 精品男鞋新品满50减20-25元

#### 以花为裳 美丽无限

美伦美奂 全场实价基础上买一赠一  
罗德斯兰 千件样衣展销100-800元  
圣可尼 满200元减80元;弗牌 时装羽绒服198元

#### 鄂尔多斯VIP招募会

购新款夏装获抵用金,夏装热卖68元起  
羊绒衫惊爆价380元,羊绒围巾180元  
百利安 会员、员工内购会全场商品5折

#### 男人世界 品味首选

九牧王满200减50,金利来满100减40  
雅戈尔衬衫180-220元,金利来衬衫150-200元

#### 动感节拍 欢乐今夏

361°新款服装买一送一;杉杉 买一送二

迪士尼 书包、文具全场8折

安踏 热卖低至20元

罗日雅 泳装5-7折



购物送清凉

12:00-15:00, 18:00后单笔购物满100元, 赠送清凉饮料一份

(以发票时间为准,单张发票限领一次,每天500份)

**山西路百货大楼**

**夏...不为利开心**

活动时间: 2013.7.19-21日

穿着类商品实价上  
满50减25.20...

特价商品  
全场五折

服务热线 025-83238013 025-83303197

网址: http://www.nj300.com

地址: 南京山西路1号 14层

营业时间: 早9:00-晚9:00